

„NAŠ GLAS“ izide vsakega prvega, in petnajstega v mesecu. Naročnina za celo leto din 40.—, za pol leta din 20.—, za četrt leta din 10.—. — Za inozemstvo je dodati poštino. — Oglasi po ceniku. —

NAŠ GLAS

Uredništvo: Ljubljana, Franciškaška ulica 6/1. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Upravništvo: Ljubljana, Franciškaška ulica št. 6. Račun poštne hranilnice v Ljubljani št. 11.467.

List za državne nameščence in upokojence

Dr. Fr. O.:

Ob Vstajenju

Upali smo in pričakovali, obljubljali so nam — a kaj je prišlo? Muhasti april.

In vendar je revščina javnih nameščencev in zlasti upokojencev zaradi rastoče draginje čedalje hujša, zadolženost posebno nižjih uslužbencev strahotno narašča, trgovci in obrtniki tožijo, da državni nameščenci prodano blago plačujejo neredno in z velikimi zamudami; in vendar je gospodarsko resnica, da je blaginja prebivalstva tem večja, čim več cirkulacij napravi ista vsota denarja v istem času; in vendar se presoja avtoriteta države po ugledu, ki ga uživajo drž. uslužbenci v javnosti. Ta ugled pa je silno padel spričo dejstva, da se bori uradništvo iz dneva v dan za goli obstanek, da že davno ne živi več svojemu položaju in stanu primerno.

Veliko je bilo napovedovanj in obetanj o izboljšanju našega položaja, ko se popravijo državne finance. Izboljšanje teh je prišlo, na izboljšanje gmotnega položaja so pa pozabili. Z novim državnim proračunom za leto 1939./1940. smo dosegli — razen vrnitve neokrnjenih nagrad določenim uslužbencem — menda samo to, da se je odpravilo čakanje 12 mesecev na višje prejemke ob napredovanju. V ostalem — velika praznota. Odpravljen ni bil 1% izredni prispevek k uslužbenskemu davku, odpravljen ni bil kuluk. Banski svet je izrekel, da prestani kuluk glede banovinskih in dovoznih cest, gradbeno ministrstvo odobruje leto za letom isto kuluk pa — še vedno pobirajo! Pravijo, da morajo javni uslužbenci in upoko-

jenci plačevati v smislu § 38. zakona o samoupr. cestah v zvezi s § 21. novele k temu zakonu odkupnino za cestno delo, četudi se ljudsko delo ne izvaja. Čaka nas tudi nova davščina za narodno-obrambni sklad.

Torej s pirhi ni nič. Nasprotno, mi jih moramo dati drugim, saj nam bodo znatni zneski za kuluk odtrgani od prejemkov prav za april.

* * *

Po tratah se modri žefran, beli zvončki pozvanjajo; iz logov zveni ptičji spev. Pomlad je, pomlad z božajočimi vetrovi in toplim soncem. Zima je premagana, prebuja se novo življenje, novo upanje klije, novo hrepenenje.

Velikonočne procesije gredo ob potrkavanju zvonov po razsvetljenih ulicah. Dan vstajenja božjega je, čas pomlajenja narave. Toda ob tej slovesnosti ni vsem gorko v duši, in zadovoljnemu blesku oči druguje solza, ki orosi zaskrbljeno lice. Vsi, vsi pa smo ljudje, ki ne nehamo upati na — boljše. Vsakdo hrepeni po odrešitvi in olajšanju, mi drž. uslužbenci pa stremimo za izboljšanjem gmotnega položaja, za uveljavljanjem enakopravnosti, za polnim upoštevanjem našega stanu v narodu. Saj smo prav drž. uslužbenci poklicani, da izpolnimo velike naloge pri bodoči notranji preureditvi države, ki je pred durmi.

Naj pride ob Vstajenju tudi vstajenje in rešitev iz zablod in napak minulega našega javnega življenja, da bo dobro vsem narodom in prebivalcem širne države!

Za našo družino

Ljubljanska sekcija Jugoslovanske ženske zveze je za zvečer dne 11. marca sklicala v dvorano Delavske zbornice v Ljubljani javen shod pod geslom »Za našo družino«. Kot edini predmet obravnavanja je bilo določeno vprašanje eksistenčnega minuma za družine državnih in samoupravnih nameščencev.

Zborovanje je bilo prav dobro obiskano, vendar so se odzvale vabilu na udeležbo predvsem ženske, medtem ko je bilo moških manj. Razlog temu je predvsem okolnost, da večina državnega in drugega javnega uslužbenstva sploh ni bila obveščena o zborovanju, v dnevnem časopisju so pa vabila izšla šele zadnji dan. Sicer ni dvoma, da bi bila tudi prostorna dvorana Delavske zbornice premajhna za vse zborovalce.

Za sklicatelje je govorila predsednica slovenske sekcije Jugoslov. ženske zveze, ga. Mira Engelmannova. Poročala je o stanju naših družin, ki vzbujajo v nameri bolj upravičene skrbi. Zaradi kruhoborskega značaja vsega našega materialističnega časa je oblikovanje mladine v družinah močno otežkočeno. Zaradi slabih gmotnih razmer stalno pada število rojstev, narašča pa hkrati umrljivost otrok. Stalno pomanjkanje, v katerem životarijo družine drž. uslužbencev in upokojencev, povzroča med vsem našim stanom upravičeno nezadovoljstvo in splošno nebrzižnost. Da se v takih razmerah neovirano širijo bolezni, je več kot razumljivo. V družinah nižjih uslužbencev, zlasti med železničarji in poštarji, je najti brez števila naravnost strašnih primerov revščine in obupnega pomanjkanja. Pri vsem tem so pa javni uslužbenci po veliki večini še hudo preobremenje-

ni z delom, ki ga zaradi nezadostne prehrane in slabe obleke ter pomanjkljive obutve še teže opravljajo. Odtegljaji od prejemkov omoženih uslužbenk in prenizke doklade za otroke so postale resna nevarnost za pravilno vzgojo otrok. Zadnji čas je, da se javnost zavé dolžnosti, ki jih ima država in ves narod do družine. Samo iz zadovoljnih, gmotno preskrbljenih in naravno zdravih družin bo prišla rešitev in preporod današnje družbe.

Nato je takoj podal v imenu 43 stanovskih društev javnih uslužbencev izjavo odposlanec Združenja jugoslov. narodnih železničarjev in brodarjev. Izjavil je, da se strinjajo vse stanovske organizacije drž. uslužbencev s pravkar navedenimi ugotovitvami. Nato so zborovalci sprejeli naslednjo resolucijo, katero so podpisali tudi zastopniki 43 stanovskih in strokovnih organizacij slovenskih državnih in samoupravnih uslužbencev in upokojencev.

Glasi se:

»Jugoslovanska ženska zveza v Ljubljani, sekcija za dravsko banovino z včlanjenimi društvi je na javnem zborovanju dne 11. marca 1939. po pročitvi položaja družine sprejela naslednjo

resolucijo:

Zahtevamo:

1. da se prejemki državnim in javnim nameščencem, upokojencem in delavcem zvišajo za toliko, da bodo dosegli dostojen življenjski minimum in da si bodo mogli mladi nameščenci ustvariti družino;
2. da se vrnejo rodbinske doklade za ženo in povišajo doklade za otroke;
3. da se vrnejo draginjske doklade vsem javnim nameščencem, tudi poročenim ženam.«

Zvišanje pokojninskih prejemkov

Že zadnjič smo poročali o beograjskem sestanku odposlancev upokojenških društev iz dravske, savske, dunavske, primorske, drinske, vrbaske, zetske in vardarske banovine, ki je trajal od 24. do 27. februarja. Ob tej priliki je to skupno zastopstvo drž. upokojencev iz vse države izročilo na pristojnih mestih v Beogradu tole

resolucijo:

1. Upokojenci ugotavljajo z obžalovanjem, da so bili pri povišanju uradniških prejemkov leta 1937. izvzeti, dasi so gg. ministri skupni delegaciji vseh upokojenških društev v državi začetek meseca julija 1938. obetali, da bodo z ozirom na naše mizerno gmotno stanje in na obstoječo draginjo povišali tudi naše prejemke.

Boli nas to zapostavljanje, ker se nam ne priznava naše dolgoletno delo, v katero smo vložili vso svojo energijo, vso svojo duševno in fizično silo, celo svoje življenje za splošni blagor kralja, domovine in naroda.

Aktivni drž. uslužbenci morejo in morajo za sebe izvajati moralni nauk, kaj čaka tudi nje, kadar pridejo v naše stanje, v stanje današnjih upokojencev in upokojenk, da bodo tudi oni nekega dne doživeli tako postopanje ž njimi, kakor se postopa danes z nami.

2. Upokojenci ne smatrajo za osnovano in dokazano tisto stisko, ki je

baje v državnih financah in zaradi katere se ne bi mogli povišati prejemki tudi upokojencem, ker ministrstvo financ samo v svojem dne 11. oktobra 1938. objavljenem komuniqueju trdi, da je za prvih osem mesecev 1938., torej samo do konca avgusta prišlo v drž. blagajne za 596 milijonov več kakor je bilo to predvideno s proračunom. Pa tudi kasnejša poročila fin. ministra potrjujejo mnogo večje dohodke nego so se pričakovali po proračunu. Za izplačilo poviška pokojninskih prejemkov bi bilo torej kritja, zlasti pa z ozirom na to, ker se rodbinske pokojnine izplačujejo od 1. aprila 1938. iz pokojninskega fonda.

3. Po današnji draginji vsi nepopisno potlačeni in v svojih pričakovanih bridko razočarani, se obračajo upokojenci z velikim zaupanjem na Nj. Vis. kneza Pavla, kraljevskega namestnika, potem na gg. predsednika ministrskega sveta, predsednika narodne skupščine, predsednika senata, predsednika finančnega oddelka narodne skupščine in prosijo, da se nujno izda posebna uredba, s katero bi se povišali tudi prejemki vseh upokojencev do tiste višine, kakor so jih prejeli do septembra meseca 1935., ko so se jim s tedaj izdano uredbo občutljivo znižale oženjene, ker jim je vzela tudi doklado za ženo.

Izredni prispevek

Vsem državnim uslužbencem bo znano, da je bil s finančnim zakonom za leto 1934./1935. uveden poseben enodstotni »izredni« prispevek k uslužbenskemu davku. Ob uvedbi izjemnega davka so s službene strani izrečno podarjali, da to samo začasna obremenitev, neogibno potrebna zaradi slabega finančnega stanja države, ki je zahtevalo takojšnjega izboljšanja. Odločujoči činitelji so že tedaj naglasili, da se bo ta začasna obremenitev takoj odpravila, ko se državne finance popravijo. Plačuje se pa ta »izredni« prispevek od uslužbenskega davka državnih in drugih javnih uslužbencev, zasebnih nameščencev in delavcev.

V novem finančnem zakonu za leto 1939./1940. je ta »izredni« davek spet podaljšan — vsaj v predlogu finančnega zakona je bil vsebovan, in bojimo se, da je tam tudi ostal. Spričo tega je že 4. marca osrednje tajništvo Delavskih zbornic v Beogradu poslalo finančnemu ministru vlogo, s katero opozarja na to izjemno obremenitev zavezancev uslužbenskega davka in prosi, da se ta določba o podaljšanju tega bremena iz predloga novega fin. zakona črta. Iz tega dopisa objavljamo samo nekaj odstavkov, v katerih osrednje tajništvo utemljuje upravičenost svojih zahtev:

»V zadnjih letih nominalne delavske mezde stalno padajo. Od leta 1930. do 1937. znaša izguba delavcev na mezdah povprečno skoro milijardo dinarjev na leto, oziroma skupaj 6,9 milijard dinarjev, ali za 37,43 % več kot je znašala v letu 1930. skupna vsota vseh mezd.

Toda ne pada samo nominalna mezda, temveč zaradi naraščanja draginje tudi realna mezda, ta je pa za delavca še dosti važnejša. Tako je na primer nominalna mezda v septembru 1938. bila v Beogradu za 11,4 % nižja kakor v marcu 1934. Treba je pa vedeti, da ni le ta realna mezda docela nezadostna za poravnavanje najnujnejših potreb delavca in njegove družine, temveč da je tudi sorazmerno nižja od predvojnih.

Toda tudi mimo teh okolnosti je delavčev dohodek v veliki meri obre-

menjen z raznimi davščinami. Na podlagi naših računov je delavska družina z letnim zaslužkom 12.000 din plačala skupaj 1160 din davščin. Obremenitev — brez taks — znaša torej nad 15,5 % zaslužka, t. j. visoko nad povprečno davčno obremenitvijo prebivalstva.

V resnici je torej takole: skupna davčna obremenitev je pri delavskih mezdah sorazmerno nad povprečjem, in je najvišja ravno pri najnižjih delavskih mezdah, čeprav so to davčne stopnje za neposredno obdavčenje najnižje.

V novem proračunu je kot dohodek davka od nesamostojnega dela in poklica (uslužbenki davek) določena vsota 290 milijonov dinarjev, ali za 20 milijonov dinarjev več kakor lani. Razen tega plača delavstvo še izredni prispevek enega odstotka od mezde.«

K tem navedbam o položaju našega delavstva glede točnosti ni kaj pripomniti, saj so ti podatki zbrani s pomočjo uradnih statistik in drugih službenih ugotovitev. Pripomniti bi le, da v bistvu velja vse to prav tako tudi za nas državne uslužbence, ki smo v prav tako malo zavidljivem gmotnem položaju, kakor so ročni delavci. Če prištejemo k tem izredno visokem, a hkrati prav lahko izračunljivim neposrednim davščinam še vso posredno obremenitev s taksami, carinami, trošarinskimi in monopskimi pristojbinami in drugimi fiskalnimi dajatvami, vidimo, da je prav tako kakor delavski tudi naš stan najhujše obdavčen. Pri tem je pa notorično, da se zbirajo v rokah maloštevilnih posameznikov ogromna premoženja, medtem ko se najširše plasti delovnega ljudstva nerušljivo zmerom globlje potaplja v popolno revščino. Popolna pavperizacija celotnega javnega uslužbenstva pa vodi naravnost v korupcijo in splošno naravno propast. Zato je nujna in neodločljiva potreba, da se drž. uslužbencem in upokojencem omogoči življenje z zvišanjem prejemkov, hkrati pa tudi s čimprejšnjim znižanjem davčnih in drugih fiskalnih bremen. Najprej naj se pa črta »izredni« prispevek.

meseca po vložitvi prijave. To velja za osebno in za družinsko doklado, ki se za nazaj v nobenem primeru ne prizna.

Ljubljanski zadrugarji — pozor! V četrtek, dne 30. t. m., je občni zbor naše Nabavljalne zadruge na Vodnikovem trgu v Ljubljani. Zborovanje bo ob pol osmih zvečer v dvorani Delavske zbornice. Vsi zavodni člani zadruge se zborovanja, na katerem odbor polaga račune o svojem delu, zanesljivo udeležijo.

Iz zagrebške organizacije upokojencev. Zagrebško Društvo državnih in samoupravnih upokojencev je imelo konec minulega leta za 135.237 din premoženja, 12.210 din več od minulega leta. Njegov sklad za

društveni dom je konec leta 1938. znašal 72.466 din. Posmrtni sklad je konec leta imel že 897.951 din premoženja, za 349.052 din več kot prej. Celotni izdatki posmrtnega sklada v minulemu letu so znašali 299.500 din. — Bolniški sklad istega društva je imel pa dne 31. dec. 1938. skupaj 32.903 din premoženja. V minulemu letu so člani bolniškega sklada dobili sledeče dajatve: zdravniških obiskov na domu je bilo 184, preiskav pri zdravnikih 964. Röntgenskih pregledov je bilo 36. Vseh receptov je bilo izdanih 1040. Zdravila na te recepte so veljala 27.886 din. Bolniški sklad nudi članom mnoge olajšave, tudi pri zobnih zdravnikih, kakor sploh pri raznih specialistih.

Iz organizacij

Učiteljski izlet v Bolgarijo. V prihodnjih velikih počitnicah, med 15. in 30. julijem, bo ljubljanska sekcija Jugoslov. učiteljskega združenja priredila poučen izlet v Bolgarijo, kjer bodo obiskali udeleženci Sofijo, Plevno, Trnovo, Varno, Burgas in Plovdiv. Vožnja z brzovlakom od Ljubljane in nazaj, vožnja s parnikom po Črnem morju, hrana, stanovanje in izleti z avtobusi, vse to velja 1600 din. Število udeležencev je omejeno.

Iz tovariškega tiska. V proslavo tridesetletnice Združenja železniških uradnikov bo izšel meseca maja Zagrebški »Glasnik železniških činovnikov«, glasilo navedene organizacije, v posebni povečani in slavnostni izdaji. Ta jubilejna številka bo vsebovala članke trajne vrednosti, ki jih bodo napisali člani. Posebna številka bo izšla v lepši opremi na dan glavnega obnega zbo-

ra osrednjega odbora imenovanega Združenja.

Za slovenski železničarski list. Na seji ljubljanskega pokrajinskega odbora Združenja narodnih železničarjev in brodarjev se je ugotovilo, da je splošna želja članstva, naj bi ljubljanski odbor organizacije izdajal slovenski »Glasnik«, s čimer bi se ustvarila boljše vez med članstvom kakor tudi med članstvom in posameznimi odbori oz. podružnicami UJNZB. V najkrajšem času naj se sestavi in zbere poseben tehnični odbor, ki bo zadevo proučil in pozitivno dokončno uredil. — Odkar je pred nekaj leti prenehal izhajati samostojni slovenski železničarski strokovni list UJNZB v Ljubljani, izhaja za vso organizacijo v Beogradu enotni »Glasnik železničara i brodar«, ki objavlja članke v cirilici, v hrvaščini in v slovenščini.

Po svetu

Zvišanje plač na Francoskem. Finančni minister je predložil francoskemu parlamentu zakonski predlog za ureditev državnih financ. V ta namen naj se ustavijo nekatera javna dela, naj se 40.000 železničarjev prevede v razna industrijska podjetja, ki izdelujejo vojne potrebščine, sprejemajo uradnikov naj se omeji in naj se pogoji, končno naj se pa pregledajo pokojnine sedanjih bojevnikov. Hkrati predlaga francoski fin. minister, naj se zvišajo plače drž. nameščencev, predvsem nižjim kategorijam. To zvišanje naj znaša 1800 milijonov frankov. Uradniškimi rodbinam, ki imajo več kakor tri otroke, naj se zvišajo družinske doklade za 200 do 400 frankov na mesec. Ostarelim in onemoglim delavcem naj se pa priznava pokojnina. Hkrati se bo izvedla obširna redukcija francoskih drž. nameščencev, ker smatra vlada, da jih je preveč in je zaradi tega upravno poslovanje preveč zamotano. V zadnjih časih je bilo nastavljenih preveč novih uslužbencev, ki so bili sprejeti v državno službo predvsem iz čisto strankarsko-političnih predlogov.

Zvišanje učiteljskih plač na Nemškem. Že delj časa nameravajo v Nemčiji poddržati brez izjeme vse učitelje ljudskih šol, ki so bili prej v mnogih pokrajinah samoupravni (občinski, deželni, verski itd.) uslužbenci. V zvezi s tem nameravajo uvesti tudi temeljito reformo celotne učiteljske vzgoje. Po tem načrtu naj se popolnoma odpravijo učiteljska in bo za učitelje predpisan študij na posebnih fakultetah na vseučiliščih ali pa se ustanove zanje posebne učiteljske akademije. Sprejemali se bodo za kandidate samo absolventi popolnih srednjih šol, tako da bodo učitelji imeli čin fakultetsko izobraženih uradnikov, zaradi česar bodo tudi njihovi prejemki izenačeni s prejemki drugih akademsko šolanih drž. nameščencev. V Münchenu so že odprli učiteljsko akademijo, ki ima stopnjo vseučiliške fakultete. Poglavitni razlog za vse te korenite izpremembe je treba iskati v dejstvu, da je na Nemškem dosti premalo učiteljev, to pa zaradi tega, ker so bili doslej razmera slabo plačani.

Nove knjige

Trošarine. Izvedeli smo, da namerava viš. fin. svetnik v p. g. Štefan Sušec, zasluzni prireditelj finančnih priročnikov in zbornikov »Naše finančno pravo«, »Neposredni davki«, »Takse« in »Davek na poslovni promet«, izdati v kratkem tudi zbornik, ki bo vseboval zbrano in kritično prirejeno celotno trošarinsko snov. Če bo našel dovolj prednaročnikov, bo izdal to delo v posebni knjigi pod naslovom »Trošarine, državne, banovinske in občinske«. Dosedanji zakon o državnih trošarinah, izdan v prečiščeni obliki leta 1930., je bil doslej že nešteto krat spremenjen in dopolnjen z raznimi dodatki: zakoni, uredbami in pravilniki. Dandanes je vsa ta snov dejansko že popolnoma nepregledna in za nestrokovnjaka komaj še uporabna. Na način, kakor

je obdelal druge panoge finančne stroke, namerava pisec obravnavati tudi trošarinsko snov, kjer bo razen zakonskih besedil objavil hkrati tudi določbe raznih pravilnikov, razsodbe upravnih sodišč, ministrske razpise itd. Knjiga bo obsegala približno 500 strani. Finančni uslužbenci si bodo mogli izjemoma nabaviti knjigo po znižani ceni, če jo naroče v prednaročbi in jim je vrhu tega še dovoljeno odplačilo v obrokih. O delu bomo še poročali.

Obveščamo da so dospele velike pošiljke modnih tkanin za pomladna oblačila in priporočamo ogled in nakup v manufakturi NOVAK na Kongresnem trgu.

Iz raznih strok

Preobremenitev železničarjev in varnost prometa. Po beograjskem »Glasniku železničara i brodar« posnemamo teh nekaj podatkov, ki kažejo kako hudo preobremenjeni z delom so v Sloveniji železniški uslužbenci, zlasti še spremljevalci vlakov. Tako navaja ta list, koliko je neki določeni spremljevalec vlaka v določenem mesecu (oktobru 1938.) bil v službi. V navedenem mesecu je bil v službi 37,3 % vsega meseca, doma mu je preostalo za počitek 49,8 %, izven doma pa 12,9 % celotnega časa. Če bi pa vzeli za primer uslužbenca, ki opravlja 8 ur dela na dan in ki je ob nedeljah prost, bi njegovi odstotki službe v oktobru znašali 29 %, počitek doma pa 71 %. Pripomniti je še, da je bil isti spremljevalec vlaka v rezervi meseca oktobra odsoten od doma 18 noči, in to deloma v službi oz. na počitku izven doma. Če pogledamo posamezne vožnje, pa ugotovimo, da je trajala neka vožnja 22 nepretrganih ur, medtem ko je bil v tem času zaradi počitka prost le 2 uri. Lahko si predstavljamo kako težko je delo pri tako podaljšanji službi. Iz vsega povedanega sledi, da je le

izredni vestnosti in požrtvovalnosti železničarjev na ozemlju ljubljanskega železniškega ravnateljstva pripisovati, da so prometne nesreče pri nas tako redke. Še nujnejši je pa zaključek, da je treba število našega železniškega uslužbenstva takoj zvišati.

Uslužbenci pri banovini. Na zadnjem zasedanju banskega sveta je načelnik občnega oddelka banske uprave poročal, da se je število državnih in banovinskih uslužbencev pri dravski banovini v zadnjem letu močno zvišalo, skupno od 3595 na 3820 uslužbencev, to je za 225 oseb. Število državnih uslužbencev pri banski upravi se je zvišalo za 123, tako da jih je januarja 1939. bilo 2071, banovinski nameščenci so pa dosegli število 1749 in se je med letom njihovo število zvišalo za 102 osebi. Po strokah so razdeljeni skupaj državni in banovinski uslužbenci takole: notranja uprava 1130, kmetijstvo 286, gozdovi in rudniki 74, prosveta (samo upravni uslužbenci) 151, stavbe 1029, socialna politika in ljudsko zdravje 912, finance 51, trgovina in industrija pa 187.

Zdravje

Zdravljenje z malarijo se smatra danes že prav posebno kot najboljša profilaktična terapija proti tabes in paralizi.

Ovoj cinkovega lima uporabljamo pri krčnih žilah, vnetjih ven, kožnih obolenostih meč. Pustimo ga več tednov in nas pri izvrševanju poklica nič ne moti.

Baker, če ga zaužijemo v 10 miligramskih množinah, znižuje krvnosladkorno vsebino in napravi insulinove injekcije pogosto odvišne.

Fosfatne soli povišajo pri telesnem in duševnem naporu delovno zmožnost.

Med je izborna sredstvo za zdravljenje ran. Obveže z medom brž očistijo zamazane rane, lajšajo bolečine in hladijo.

Če smo opečeni, uporabljamo platnene rute ki smo jih namočili s čajem ali s tatinom.

Strupena ločika, pozabljena stara rastlina, se sedaj zopet uporablja, in sicer kot pomirjevalno sredstvo.

Kačaste žilice na čelu in na sencih še niso vselej znamenje arterioskleroze. Mero-dajna za ocenitev sta splošno razpoloženje in pa krvni pritisk.

Krožna gola mesta na glavi se dajo ozdraviti potom obžarevanja s kvarcovo lučjo.

Pri raznih boleznih, ki so v zvezi s srbečico, je dobro, če uporabljamo puščajne krvi in pa injekcije z lastno krvjo.

(Iz »Zdravja«, Ljubljana.)

Manufakturna trgovina

ABIANI & JURJOVEC

LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5

Priporočamo svojo veliko izbiro volnena blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in pregrog (Pliš, tapetri itd.) — Puh perje, kapok, volna, žima, vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških in čeških tovarn. Državnim nameščencem proti takojšnjemu plačilu 10% popusta.

KRANILNI IN POSOJILNI KONZORCIJ

Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši

Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413. Posojila do Din 10.000— vsem javnim nameščencem po 7% proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvo.

Največje veselje napravite svojim dragim za velikonočne praznike, če jim podarite lepo in zanimivo knjigo. Mladini naročite Ribičičeve »Pisane lutke« ali »Tinkinega zajčka«; Manice Komarove »Strica s košem« ali »Teto s cekarjem«; odraslim pa dr. Janeza Mencingerja »Moja hoja na Triglav« ali Borisa Režka »Svet med Grintovca«, dr. Juliusa Kugya »Iz mojega življenja v gorah«, dr. Klementa Juga »Zbrani planinski spis«, Gustava Renkerja »Pet mož gradi pot«, prof. L. M. Škerjanca »Emil Ademič«, Antona Podbevška »Ivan Grohar« ali prof. dr. Fr. Mesesnela »Janez in Jurij Šubice«. Učiteljska tiskarna dovoljuje tudi obročno odplačevanje.

Priporočamo trdko

M. TIČAR

LJUBLJANA

za nakup pisarniških in šolskih potrebščin

Odlično!

boste oblečeni, če kupite za pomlad

novosti za obleke, plašče, kostume itd.

v naši najbolje sortirani trgovini po

znano ugodnih cenah.

MANUFATURA NOVAK

Ljubljana, Kongresni trg

—> p r i n u n s k i c e r k v i <—

Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin t. z. z. z.

Ljubljana, Vodnikov trg št. 5 • Telefon št. 4421

Širite
zadružno misel
med svojimi
tovariši!

Državni uslužbenci! Vaša nakupovalnica mora biti edino zadružna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže špecerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, jedilni pribor, ki ne rjavi, itd.